

连湖西红柿为何火了

——宁夏农垦连湖农场有限公司发展设施农业擦亮特色品牌

连湖农场种植西红柿要从农垦集团的前身说起。农垦集团的前身是军垦集团，上世纪50年代响应国家号召，以军转干的第一代农垦人带着屯垦戍边的任务来到宁夏这片土地上扎根。连湖农场是农垦集团土地面积最小的一个农场，土地面积只有4万亩。由于职工人数众多，连湖农场的三大主要作物水稻、小麦、玉米不能满足职工的收入，于是从2004年开始，连湖农场开始尝试设施农业。

记者 吴舒睿

三月正是宁夏大棚西红柿大量上市的季节，不管是菜市场的西红柿，还是路边农用车上的西红柿，都打着“连湖西红柿”的招牌在售卖。记者观察到，近年来连湖西红柿在宁夏市场上十分俏销，供不应求。连湖西红柿到底是什么品种的西红柿？为什么在宁夏的市场上这么受欢迎？带着疑问，记者来到宁夏农垦集团连湖农场有限公司一探究竟。

“连湖西红柿就是我们的金字招牌。”宁夏农垦连湖农场有限公司副总经理郭跃峰高兴地说：“连湖西红柿最早就是从我们这里开始种植，慢慢形成了品牌，带动了周边的农户的。它的品种其实是连湖普罗旺斯西红柿，但是大家叫习惯了，就成了连湖西红柿。”

“连湖普罗旺斯西红柿火爆市场，不是我们的推广，而是消费

者的选择，我们也十分意外。”连湖农场双丰蔬菜公司的经理李忠旗说，“那时候，我们农场种了很多种蔬菜，西红柿只是其中一种。到了2010年以后，我们发现西红柿的销量较高，于是就决定多种一些西红柿。由于普罗旺斯这个品种的西红柿比别的品种产量高，我们就选择了这个品种引进。2015年以后，消费者越来越认可这个品种，去买西红柿的时候就会问产地，连湖西红柿就这么叫响了。”

普罗旺斯西红柿皮薄，比一般的西红柿要甜，口感好，水分足，糖分少。李忠旗说：“普罗旺斯这个品种带火了连湖西红柿，周边村镇都纷纷开始种植。但是我们连湖西红柿火爆，也不单单是因为这个品牌好，一些优势也让我们的产品市场中脱颖而出。”

连湖农场的土壤有机质含量高，富硒含量高，并且使用地下水浇灌，地下水偏碱。种植经验

十分丰富，例如什么时间打农药，什么时间用哪种肥料，管理人员看一眼就知道。

为了做好品牌保护，2018年连湖农场注册了双丰连湖西红柿品牌。受制于产量少，目前的销售都是以团队订购和现场采摘为主，即使是这样还是供不应求。为了解决这个瓶颈，连湖农场今年已经新增了20栋温棚，预计每年增产40万斤，加上现有的900栋温棚年产量1000万斤，每年可达到1040万斤。产量提高了，就可以进入商超，给品牌授权，消费者想买双丰连湖西红柿，就可以认准授权购买。

连湖农场种植户张伟一开始种了3个棚，今年扩大到5个。他说：“西红柿从一斤几毛钱涨到现在的十几六七块钱，从开始每棚收入不到1万元到现在每棚收入3万元，都离不开普罗旺斯这个品种的盛行。收入不错，我特别满意。”

把品牌控制在自己手里，就能让周边的农户得到更多收益。在连湖农场的带动下，目前围绕着连湖农场，西有邵岗镇，东有叶盛镇，南有瞿靖镇，北有永宁

县李俊镇，都在种植普罗旺斯西红柿。种西红柿只需要半年的时间，且每棚收益最低可以达到1.5万元，比种别的作物高出好几倍。时间短、利润高、市场好，是种植普罗旺斯西红柿最大的优势。一旦品牌效益形成，更多的农户可以加入连湖农场的品牌进行统一管理、统一品质、统一售卖，这样不仅能提高收益，更让消费者买到品质有保障的连湖西红柿。

今年，青铜峡种植普罗旺斯西红柿700亩左右，其中连湖农场550亩，别的乡镇150亩。目前，普罗旺斯西红柿已经被当作水果销售，平均价格在3.5元一斤，连湖农场的价格更是达到6元钱一斤。郭跃峰介绍，下一步连湖农场将继续发挥好国企的引领作用，联合自治区蔬菜产业技术服务组专家团队等多家技术团队，开展连湖西红柿周年均衡供应生产技术与示范，打破连湖西红柿季节性供应的僵局，改进普罗旺斯品牌皮薄的弱点，让新品种更便于运输，进一步拓展宁夏区外市场。

大兴安岭新林林业局塔源林场走好转型路

记者 吴旋

通讯员 董淑玲 崔红霞

本报讯 大兴安岭新林林业局塔源林场在林业局党委的正确指导下，践行“两山”理念，科学研判形势，抢抓发展机遇，奋力谱写转型发展文章。林场紧紧围绕林业局“再扛红旗站排头，转型发展当先锋”主题实践活动，创建“筑垒扬旗促发展、守护生态南大门”党建工作品牌，形成“一支部一特色、一支部一载体”的工作格局。以党建融合为目标，大力推进生态建设、林下种养、精深加工、根雕产业和生态旅游；充分挖掘党员在转型发展中的优势和潜力，有效调动广大党员干部干事创业的激情和干劲。

林场坚持绿色发展总基调，全方位、多角度加大生态保护力度。加强与政府沟通配合，防扑一体。设立固定宣传站2处，安插各类防火旗共650余面。组织职工参加岗位培训，发放便携式森林防火应知应会学习卡200余份。包片领导对各自责任区域进行了彻底的“三清”，对道路桥涵进行细致踏查，确保扑火车辆通行，实

现连续4年无人用火发生的工作目标。举办安全、防火、防疫、生产岗前培训班。完成森林抚育任务2046.44公顷，补植补造5788.6亩，调查设计6351.6亩，中幼林抚育完成4158.4亩，人工造林14.1亩，完成全年任务100%。成立以党员领导干部为主体的工作领导小组，建立科级干部包片、股级干部包面的野生动植物保护专项工作机制。

林场做足产业发展文章，打好生态旅游牌。开办野生浆果手工加工作坊，职工积极参与到洗车服务、山产品销售、根艺制作、产品展示等服务中，打造网红直播间，实现增收。2021年，服务区开业运行以来，林场职工30余人参与经营，接待游客3.5万余人次，营业额达16.5万元左右。林场职工养殖黑木耳24.5万袋，采摘干耳2.2万斤，收入21.9万元；养殖家禽1000只，收入2.8万元；养殖蜜蜂200箱，产蜜6000斤，收入8万元，林场特色种养业实现增收32.7万元，与去年同期相比增加8.5%。217名职工参与采集偃松塔、蓝莓、红豆、草苳蓉、野生蘑菇301.4吨，实现产值365.1万元，人均增收1.6万元。

塑料瓶里的“致富经”

——河南太康县阔展再生资源有限公司带动逊母口镇群众增收

记者 李向东

通讯员 青俊 王可

3月17日，吴军委和十几名村民早早赶到了河南省太康县阔展再生资源有限公司开始忙碌。经过分解、分拣、破碎、漂洗、脱糖、分色等工序后，一个个废旧塑料瓶被加工成了涤纶树脂(PET瓶片纤维)。

“这些涤纶树脂广泛应用于纺织、电子电气、汽车制造等行业和领域。在我们镇，废旧塑料瓶就是村民增收致富的‘宝贝疙瘩’啊。”太康县阔展再生资源有限公司总经理张运智笑着说。近年来，随着“环保风”吹遍乡村沃野，新型环保产业呈现出强劲势头，绿色、生态、环保的理念，也深深扎根在张运智的心里。张运智是太康县大许寨镇

人。2011年，他瞅准商机，回到与家乡紧邻的乡镇逊母口镇，在梁堤口村创办了太康县阔展再生资源有限公司。企业创办之初就得到了当地党委、政府的大力支持。逊母口镇党委书记方新梅说：“一方面，我们为企业派驻助企联络员，为企业解决招工和日常发展难题。另一方面为企业组建工会，上门普法宣传等，维护员工利益，助推企业管理上水平、发展驶入快车道。”

经过几年发展，公司的生产线从1条发展到3条，年回收废旧塑料瓶5万吨，生产PET瓶片纤维3万吨，用工人数从刚开始的10多人发展到150多人，工人工资总额600多万元。太康县阔展再生资源有限公司成为豫东地区最大的再生PET瓶片生产基地。“我们公司每年上缴国家税收近1000万元，带动周边240名群众靠着收集、运输

记者 王官波

春季气温逐渐回升，位于辽宁省庄河市步云山乡在设施农业的助力下，也迎来了葡萄、草莓等水果生长、上市的关键期。

步云山乡位于庄河市东部山区，随着乡村振兴，当地蓝莓、葡萄等水果大棚种植业发展迅速，反季水果产业也成为步云山乡的新名片。果农陈永久打开手机软件查看大棚内温湿度，简单操作，棚内的温控设备缓缓转动，为果树带来缕缕凉风。陈永久是大徐家屯村民，家里有6个葡萄大棚，这个季节是葡萄快速生长期，温湿度控制特别重要。

就在陈永久精心照看大棚的同时，距离不到200米的地方，庄河供电公司带电作业班的员工正在吊装杆塔，进行新装用电工程的架线作业。

一边是种植户用电无忧，另一边是供电公司架线送电，这一幕，正是庄河市供电公司首次带电为客户报装送电带来的和谐画面。

施工负责人冯明水介绍，此次作业是为了给步云山乡蛤蚧河新建板闸水坝供电，服务当地春耕春灌。计划在10千伏种茧场线新立1根杆塔，架设1条分支线。如果按照传统作业方式，将会有67个台区停电，上千户居民生产生活用电受到影响。考虑到当前正是设施农业水果生长的关键时期，所以决定采用不停电作业方式完成报装送电。

早上9点，2台用于带电作业的绝缘斗臂车、1台吊车陆续进场，24名施工和管理人员准备就绪。两辆斗臂车缓缓升起，车斗内4名身穿黄色绝缘服的电力工人细致的将绝缘布包裹在导线上。随后，吊车将15米高水泥杆塔如穿针引线般从两个导线间吊入杆坑。固定杆基、安装分支横担金具、固定导线、分支线路带电接引，一项项工作有条不紊地进行。

下午3点，斗臂车缓缓下降，持续近6个小时的施工顺利收官，成功填补了庄河地区以不停电作业方式为客户报装送电的空白，实现了作业期间客户用电“零影响”。本次带电施工作业共节省停电户数268户时，多供电量5376千瓦时。

庄河供电公司生产经理于洪科说，为安全顺利完成首次带电送电施工，公司精心准备，与大连供电公司运检部、带电作业中心沟通联系，提前组织现场勘察，现场模拟确定车辆站位，作业姿态等安全措施，详细编制施工方案，保障作业过程中安全。

去年以来，公司以“不停电就是最好的服务”理念，探索在日常抢修、用户工程及电网改造中开展带电作业施工。2021年，公司有6名员工获得带电作业资格，引进中压发电车1台，最大限度缩减各种停电作业次数，压缩停电频次和时长，不断提高地区供电可靠性，保障电力客户用上“安心电”，助力地方经济高质量发展。

安徽界首锦华·观芷房产项目举办开放日活动

记者 吴昊

通讯员 谢树立

本报讯 3月14日，安徽界首市锦华·观芷房产项目工地举行开放日活动。100多位业主走进项目现场，近距离了解建造施工过程及质量管控，真正弄清实地房子“背后的东西”。

为了打造美好的人居环境，锦华·观芷房产项目不仅仅在智慧人居服务和配套方面走在前列，在建筑材料、建筑工艺、工程管理等方面也精益求精。坚信品质是房企的生命线，也坚信好房子“会说话”，经过精心准备举办了此次“工地开放日”系列活动，让业主可以亲见施工过程及其质量管控，放心住进好房子。

在现场，100多位业主

有序领取安全帽并戴好，进入实体交付体现区。在参观过程中，工程师对砌筑、抹灰、卫生间防水等施工工艺进行了专业详细的讲解，业主们还能看到门窗安装等工序样板和部分使用的主要材料展示。在智能样板房，业主们切身体验了科技缔造的品质生活。

在交付样板房区，业主们看到的地面、墙面、顶棚、门窗、阳台栏杆都是交楼标准。业主们表示，在看过施工现场后，对未来的家更添了几分期待。

“接下来，‘工地开放日’系列活动还将陆续在不同项目举办，让更多业主真正感受到对建筑品质的不懈追求。我们将以认真负责的态度为业主服务。”界首市住建局房地产发展中心相关负责人许立新说。

丛青果蔬公司的草莓丰收了

记者 李杰

我们的经济效益。”

公司以绿色、安全为本，坚持采用无公害精品种植模式，草莓花期采用蜜蜂授粉，种植所需肥料全部采用有机肥和生物农药，同时还进行环境消杀，最大限度减少农药的使用，保证消费者的食用健康。除了种植工艺上的精益求精，公司还积极开辟创收新途径，通过近几年的发展，一颗颗小小的草莓，已经成为公司的“致富果”。

丛青果蔬不仅实现了经济效益的逐年增长，还有力带动了周边群众就业。公司现有固定工作人员60余名，在果蔬采摘繁忙期，还会招聘季节性工和临时工，最多时总用工超过100名，切实增加农民收入，助推乡村振兴。

安心用电
不误春耕